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Három hóra 2 frt 50 kr.
Egye» szám lO Kr. 
Előfizetési pénz s min­
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Hirdetési dij:
5 hasábos petit sorért 5 Kr.

BEEC
Eyllttéren megjelenő közlemény 

5 hasábos sora 15 Kr.

Nagyobb terjedelmi!, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj : Minden beigtatásért

külön 30 Kp*

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
Megjelen hetenkinl ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.
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Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

Oroszország politikája forduló ponton.
O) Az Ausztria, Porosz- és Oroszország 

közt 1815-ben kötött s szentnek nevezett 
szövetség évtizedeken keresztül visszatartotta 
Európában a szabadelvű és alkotmányos moz­
galmakat.

A franczia forradalom által kinyilatkoz­
tatott nagyszerű elvek, a szabadság, egyenlő­
ség és testvériség bűvös igéi fölnyitották a 
nemzetek szemeit.

Ott, ahol a nyomás nem ment egészen 
a polgári és emberi jogok megszorításáig, föl 
kelt a szabadság érzetétől táplált azon termé 
szetes vágy, mit ama nagy igazság rejtett 
magában, mely a társodalmi tudományban 
akkép nyilatkozott, hogy nem a nemzetek 
vannak az uralkodókért, hanem megfordítva. 
És a természetes vágy oly törekvéseket ho­
zott felszínre, melyek által a népek igyekez­
tek felszabadítani kezeiket a központosítási 
elnyomó rendszer békóiból.

Ott is, ahol a nyomás erősebb volt, s a

irányában! rokon-litikája Francziaország 
szenvre fordult 1

Miért, honnan e változás ?
Tudva van, hogy Ausztriának semleges­

sége, a kudarczot Poroszországnak visszaadni 
törekvő katonai párt ellenében, leginkább 
azon magyar és lengyel államlérfiaknak kö­
szönhető, kik a koronára must fontosabb be­
folyást gyakorolnak ; s oka leginkább azon 
nézetben gyökerezik, miszerint akár veszt, 
akár győz Poroszország, az Oroszországgal! 
solidaritásánál fogva, ezzel együtt fogja majd 
a dolgot, s az első csapás, mit együtt Ausz­
triára mérendőnek, a szabadelvűbb mozgás 
elfojtása leend.

íme, az események, a porosz diadalok 
odavitték a dolgot, hogy ha eredetileg jogo­
sult volt is azon nézet, Oroszország most, po­
litikájának fordulata által, saját maga látszik 
azt megdöntőn!.

Oroszország sejti, hogy Poroszország a 
németegység létrejötte, a nagy német nemzet 
megalakulása által veszélyes versenytárssá 
válik, s alkalmasint hivatva érezheti magát,

gét útközben tönkre tenni, hogy így Paris minél 
kevesebb számú sorkatonaság által legyen vedve. 
Miután azonban Mac-Mahonról és hadseregéről 
sem a porosz, sem a íranczia sürgönyök tudósí­
tásokat nem közölnek, lehet sejteni, hogy a had­
sereget Mac-Mahon biztos utakon vezeti Páiis 
védelmére, s a korona herczegek hadseregei, bar 
mily gyorsasággal nyomuljanak is előre, be nem 
fogják azt érni annyira, hogy csata elfogadasara 
kényszerithessék. ,

A porosz hadseregek Páris felé haladasanak 
késleltetése nézetünk szerint nem ezen itt elmon­
dott, hanem más sokkal fontosabb okból történik. 
A midőn egy ellenséges haderő az ország szivét 
keresi fel, hogy arra mérje a halálos csapást, sok 
tekintetben számot kell vetni magával, hogy ezen 
csapás sikerüljön mert a nem sikerülés minden­
esetben az ellenséges ország közepén bezárt had- 
sereg teljes megsemmisítését vonhatná maga után. 
Magok a porosz hivatalos közlönyök sem tagad­
ják azon roppant veszteségeket, melyeken a 16. 
18-iki csaták drága győzelme megvásároltatott. 
Mielőtt Páris alatt a döntő ütközetbe bocsátkoz-

nem tudja hol vonhatja meg magát, kikiáltott 
csalhatatlansága daczára is.

Bizony bizony csiklandós helyzete van Pe­
ter utódának! No de legalább az a sovány vi­
gasztalása mégis megmarad, hogy a szent mohi­
kánok közt ő lesz az utósó.

Hejh! ha egykor, midőn a „világos­
ság o s z 1 o p“-ától elrugaszkodott, eleve sej­
tette volna, hogy a világosság sugarai át­
törnek a sötétség fellegén, nem tagadta volna 
me" testvéreit, kiknek fiatalságában 
szent fogadást tett, hogy föladata, életének leg­
szentebb kötelessége lesz a világosság szövetne- 
két hordozni 1

De ö csak ember, gyarló földi lény volt s 
elvakitá szemét a földi hiúság csalfa fénye; — és 
most midőn kikürtöli csalhatat- 
1 a óságának örömnapjai közé _a csa­
lódás ürömé vegyül: nem csodáljuk ha 
keserű bánat lepi el életének estéjén, mikor 
látja, hogv hasztalanul küzdött a hiú földi dicső­
ségért, mert az óriási léptekben előhaladó kor­
szellem, jogait immár siirgetöleg követeli s a no-
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polgári és politikai jogok mellett még az em- oroszor5Zág önkényuralmi rendszere ellen is 
béri jogok is korlátozva és üldözve voltak, a miután kikerckitett német nemzeti
szabadabb külföldi mozgalmaktól elzáratás ’

Mielőtt raris amu « f “ótTTI - „ „ i ; \ abban hogy az, ki hivatva van a
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a czélra szolgál a három uj tartalék hadtest fel- (ott a magasban, 
állítása, melyek egyike Metz alá siet, s ott a Fri-, A papasap

daczára, jelentkeztek a nemzeti önérzet nyi- 
latkozványai, s az apróbbszerü, bár folyvást 
elfojtott kitörések, egyfelől a népek életre, 
öntudatra ébresztését mutatták, másfelől pe­
dig az elnyomó rendszert szigorúbb követ­
kezményeiben hozták alkalmazásba a kormá­
nyok részéről. ...

A szent szövetség : visszahatás volt a 
franczia forradalom által proklamált nagy el­
vek ellen; tiltakozás a szabadság nyilatko­
zatai, az öntudatos mozgás, óvás a népjogok, 
a politikai, a polgári, sőt az emberi szabad­
ság jogosultsága ellenében !

E rendszer fentartotta magát a szabad­
ság újabb világhírű nyilatkozatáig.

És annyit mindenesetre el kell ismer­
nünk, hogy e szent szövetséget, a franczia 
nemzet élén, a forradalmi nagy elvek ihletése 
alatt, Napóleon robbantotta szét; bár a ka­
pocs. mely a = 'vetkezett 3 hatalmasságot, az 
általa köveié.i elnyomó rendszer elveinél 
fogva, összecsatolta, még fenállani látszott 
tovább is, ha nem formailag, de a közös va 
gyakban, melyek a társodalmi rend megóvása 
ezége alatt, hivatva voltak elnyomni a szaba 
dabb mozgalmakat.

Különösen Porosz- és Oroszország cgyütt- 
tariása majd minden európai nagyobb kér 
désben, csaknem bizonyos volt, s mint rém 
ijesztgette a szabadságra törekvő nemzetek
irányzatait ! . . . .

Még az 1866-ki tér- és jogfoglalas 1 o- 
roszország részéről, sem ingatta meg a péter- 
vári udvart a porosz iránti barátságban; va­
lószínűleg azon édes remény alatt, hogy Io- 
roszország az orosz udvar elnézéseiért, kele­
ten fog viszonzással szolgálatra lenni Orosz­
országnak ! . . ■

Legközelebb , a franczia-porosz babom 
kitörésekor is, az orosz által intézett sere 
mozgalmak inkább Poroszország érdekében

megtömörülése után, inkább lesz szüksége az 
alkotmányosságban, mint idegen hatalom szu­
ronyaiban keresni biztosítékot.

Oroszország sejti, hogy lengyel tartomá­
nya is veszélyben foroghat; keleti terveiben 
pedig nélkülözni kell Poroszország támoga­
tását. —

Szóval, érdekében áll, nemcsak nem mű­
ködni közre a nagy német nemzeti egység 
létrehozásán, sőt a túlsúlyra vergődő Porosz- 
ország ellenében, I* rancziaország iránti ro- 
konszenvben keresni támaszt, oltalmat, me­
nedéket ! . . .

Jó jel a szabadság barátaira nézve. . . . 
S ha az orosz udvar ezen politikafordu­

lata csakugyan bebizonyul : ezáltal még két­
ségtelenebbé lesz, hogy nagy bölcseség volt a 
magyar-osztrák kormányok részéről, nem 
foglalni állást Poroszország ellen, hanem a 
semlegesség sánczai közt várni be az esemé­
nyek lefolyását 1 —

— HonvédeK polgári ruhában.
A honvédé mi ministerial megengedte, hogy azon 
honvédek, kik az évi gyakorlatokra behívatnak 
ha tisztességes polgári ruhában jelennek meg, ezt 
a gyakorlatok alkalmával is viselhetik.

— Prága, aug. 29. A csehek vonakodnak 
Herbstet a kiegyeztetési bizottságba befogadni. A 
németek biztosítékokat kívánnak nemzetisegük 
számára. A csehek készek ezeket megadni, ha a 
cseh államjog elismertetik. , .

— Prága, aug. 29 A morvaorszagi cseh-
párt vezérei Prágában vannak. ....

Becs aug. 29. Egy porosz figyelő had- 
rest felállítása Glogauban itt nagy figyelmet éb­
resztett. Czélja, hogy a békekötésnél Oroszország 
és Ausztria diplomatiai beleszólása meggáto 
lássák.

ammaa, iuujen 'bJ*“" ---------------- \ . , ,
gyes Károly és Steinmetz vezerlete aiatt allo had­
seregeket felváltandja, hogy a rendes hadseregek 
aztán részint mint tartalék sereg utána nyomul­
janak a Párist ostromló hadaknak, részint, hogy 
a közlekedést fentartsák Poroszország és az ellen­
séges ország szivében működő hadsereg közt.

Ezekből kifolyólag határozott nézetünk az, 
hogy a poroszok mindenáron igyekeznek ugyan 
Bazaint és hadseregét, s más egyéb Páris segé­
lyére vonuló hadcsapatokat feltartatni, s ha Mac- 
Mahonnal találkozhatnak, azt megsemmisíteni, de 
mindaddig, mig Frigyes Károlyt és Steinmetzet 
az uj tartalék hadsereg fel nem vallja, s az a la­
ris felé nyomuló hadseregnek segélyére nem in­
dul, minden nagyobb hadművelettől óvakodni
f0gnakpárisban a decemberi regime újra emelgeti 
fejét. A császárné, kinek Trochu szabadelvü- 
sége nincs Ínyére, ennek letételét kívánta, de 
Trochu hazája érdekében nem hajlandó kibocsá­
tani kezéből a hatalmat.

Napoleon herczeg küldetése veget ért. Előre 
lehetett tudni annak eredményét, mert nőm is le­
hetett feltenni az olasz kormányról, hogy most, 
a midőn magában Olaszországban mindenütt mo­
zognak a forradalmárok, s a hadseregre a belbeke 
fentartására is oly nagy szükség van, egy oly kul- 
háboruba elegyedjék csupán személyi politikából, 
melynek kimenetele már alig ketseges s mely ki­
menetel mindenesetben, akár győz Francziaor­
szág akár nem, a beavatkozás esetében csak rósz 
gyümölcsöket fogna teremni Olaszhonnak.

_ Béc». aug. 29. Bismarck el van hatá­
rozva Elsaszt és Lothringen németajkú részeit
bekebelezni ^ ^ au„ 28. A császárné Trochu 
elbocsáttatását kívánta. Ez megtagadta lemon- 
pását. _______

világi uralma, hogy csak idcig- 
a felett alig lehet bárkinek isóráig tartó 

kétkednie. ,
Más kérdés, vajon a papi fejedelemség is, 

mint öröklött egyedáruság, meg- 
marad-e IX-ik Piusnál ?

Mi e felett is kétkedünk.
Közelgeni látjuk azt az időt. midőn minden 

országnak s államnak lesznek saját főpapjai, kik 
közelebbről intézhetik az egyház ügyeit, s nélkü­
lözni fogják a római supem-visort.

Hajdan még lehet« értelme ennek, midőn a 
tudományosság fészke Róma volt s azt a \ aticali­
bán pontositák össze. Most már a tudomány és a 
józan értelem nem Róma monopóliuma többe, ha­
nem az egész világé s egyetlen iölvilágosult ál­
lam sem fogja engedni, hogy egyházai a pápaság 
avult intézvénycinek legyenek alávetve.

Hogy a római kérdés és ezzri a papasag

ra, s legfölebb a várak védelmére. A nemzetigárda 
létszámát 800,000-tól egész egy millióra teszik.

Francziaország védelmére azonban ezen egy­
millió gyakorlatlan barezosnak csak közvetett ér­
téke van, Ezáltal t. i. lehetővé tétetik, hogy & 
kormány a geedarme-ket, a sapeureket, a pom- 
piereket és douaniereket, kik ezelőtt nagyobbára 
a hadseregben szolgáltak, a védelemre használja 
és őket a rend és biztonság fentartásában helyet­
tesítse. Ezek száma a sorgyalogságot 50—60,000 
emberrel szaporíthatja. Végül megemlitendők még 
az úgynevezett frauc-tireure-ök azaz önkénytes 
vadászcsapatok, kik önkényt ajánlkozókból alakít­
tatnak. , ,. . , ,, .

Mindezen felemlített uj alakításoknál nincs 
lovasság, a lovas gendarmek kivételével, kikből 
két ezred alakult.

A Párisi „Journ. Officiel“ a császár­
nénak következő tartalmú rendeletéit közli:

1. A Nord-departtementben lakozó belga
származású külföldiek kivételesen és a háború 
tartamára mint öukénytesek a mozgó nemzetőr­
ségbe felvétetnek. .

2. Az idegen ezred egy 6 —8 szazadból álló 
ötödik zászlóaljjal erősittetik, melybe mindazon 
külföldiek felveendők, kik a háború tartamara 
franczia szolgálatba akarnak lépni.

3. Nyolcz uj mozgó nemzetőr ezred alakí­
tandó. és pedig Allier, Cote d or, Loire, Niévre, 
Saone-et Loire, Yonne, Calvados és Rone me­
gyékben.

4. Niévre (Nevers) és Cher (Bourges) me­
gyék ostromállapotba helyeztetnek.

Uj donságok.
Révész Imre „Figyelmezö“-jének 

YlIIkik és IX-ik füzete megjelent, ismét igen ér­
dekes tartalommal. Különösen figyelmet érdemel 
a debreczeni főiskoláról irt 
czikk, melyben szerkesztő éles logikával s két­
ségtelen történeti adatokkal bizonyítja be, hogy 
ezen főiskolát Decreczen város, illetőleg a debre­
czeni gyülekezet alapította, s így helyre igazítja 
azon elterjedt táv-véleményt, mintha a debreczeni 
főiskola alapítója Enyingi Török Bálint lett volna. 

Az érdekes füzeteket újólag ajánljuk a t ez.llogv a romai serues es ezze. » , , , ,,
kérdésének megoldása már nem nyulhatik haza- kozonsegfigye’ éb - Károly kiadásában
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a lezuhanás ellen támogatta, jelenben a válság 
óráit éli, nem ér rá hogy a Yatican roskatag épü­
letéhez támoszlopokat emeljen. Angliától, Ausz- 
tria-Magyarországtól pedig ép oly keveset remél­
het e tekintetben,mint Oroszországtól, hogy bzar- 
diniát ne is említsük.

És ez idő, melyben a római kér d é s 
meg lesz oldva, —- úgy a mint azt minden felvilá­
gosult józaugondolkozásu keresztyén óhajtja 
az 1870-ikí véres évnek legszebb vívmánya lesz,
mert a világosság ülendi diadalát a 
szétoszlott sötétség fölött!

intézetteknek voltak tekintendők , mint a 
franczia barátság javára! . . . Tán féltem lát­
szott a porosznak, keletem nagy tervei remeit 
eszközének, előmozdítójának, hatalmi állását 
Francziaország ellenében ! . . ■

Azonban a porosz seregeknek senki ál­
tál sem hitt rendkívüli diadalai az orosz ud­
vart is gondolkozóba ejtek.

S most fú a szele, hogy Oroszország po-

Franczia-porosz háború.
= A harcztérröl semmi fontosabb bir nem 

érkezik, mi egyenesen oda mutat, hogy mind a 
két hadakozó fél egy elhatározó csapasva készül 

hocv ez valóban elhatározó legyen mim a két 
fél igyekszik a hadi tudomány minden előnyeit 
kizsákmányolni, s addig addig kerülgetik egy­
mást, inig végre elérkezettnek lataudjak a pilla­
natot és a körülményeket a végső csapás vegliez

Termapi belgiumi táviratunk azt állítja 
Ut,yan hogy a poroszok a Paris felé előnyomulás 
„cm akarják addig folytatni, mig Mac-Mahonnal 
még nem ütköznek. Hiszszük, hogy Moltke igen 
óhajtaná Mac-Mahoanak Páns fele vonulo seie-

TÁECZA.

A Tuilleriáklegújabb titkai
Regényes történet.

hét kötetben irta Cliatlerlon William.

(Folytatás.)
XXIX.

A köztársaságiak közt a legkőztársa- 
ságibb.

A ki a párisi nemzeti gyűlésnek 1849,18i>0. 
-ról szóló naplóját kezébe veszi, annak inog 

,, • mit T.pinmi Mnz/minak1851-rOl hzuiu mii'ívjwv -........ , . . X

í-cll vallani, hogy miutlaz, mit Lemmi Mazzimnak 
elbeszélt szóról szóra igaz. A nemzeti gyűlés tag­
jai közt egy kilenczedrész a kekek vagy oileain 
ták. három kilenczedrész a vörösek vagy repüld, 
kanusok. a bourbonisták köze tartoztak , meg 
kékek is inkább az utóbbiakhoz szítottak mint a 
republicanusokhoz, s igy ezek az ec s. o
ego-harmadát képezték. Az 1848, deczemberben 
elnökké választatott Napoleon Lajos őerczeg . é 
családjának tagjai, mint a volt vestfah kmdy 
Jerome és fia, sokkal republikamisabbak voltak 
nyilatkozataikban és indítványaikban, mint m B 
a ministerek, sőt, mint maga a nemzeti gyiü^

.... ' ti ’__finn tv nm fi 11T)\ liil ÓM

A római kérdés.
^ A római kérdés mindennap 

gyorsabban közeledik megoldása felé. 
b) a pápa világi hatalma csak perczektol
fUg8 Tz"' olasz nép hovatovább hathatósabban 
veté szavát mérlegbe, természetes hataraiért, 
mplvhp a/ egyházi államokat bele 
foglalva érté s Rómát az olasz királyság legillete- 
hesebb székvárosává óhajtja emelni. ,

A vaticanbannagya félelem, nemcsak azért, 
mert minden pillanatban olasz királyi hadsereg 
szálba az örök várost meg, hanem azért is, mert 
magokban az egyházi államokban is zajong a pép 
s a forradalomnak minden oraban való kitörésé­
től méltán remeghetnek a szentangyabvarban.

Jól tudja azt Pius papa, hogy világi uralmá­
nak vége, de azt is tudja, hogy a kitoro forrada­
lom esetében az a péterfilleren osszetoborzott 
csőcselékből álló zsoldos ezred, sem a jezsuita 
had nem képes megvédeni a capitobumot s nem 
kis mérvben aggasztja az, hogy e viharos időben, 
midőn Európa egy nagy átalakulás eloestejen all,

az abból, és azt is. hogy a köztársaság elnökemáz amiül, u> uzv i:. ,........° .
nánához irt levelében megígérte, hogy nemsokára 
egy beavatkozás által visszafogja a pápát trónjára

Francziaország segélyforrásai.
Ho"y mennyi emberrel rendelkeznek a jelen 

pillanatban Mac-Mahon és Trochu, nem tudhatni 
bizonyosan Annyi azonban bizonyos, hogy azok­
nak, kik jelenleg Francziaország élen állanak, -- 
volt idejük a hadikészültség bűnös mulasztásait 
utánpótolni. Eddig az „U. L1.“ szerint kővetkezők
történtek: ,,

Az uj törvény a tartalékosokot kivétel nel- 
kül behívta, ugyszinte a f. évi okt. 1-jere a had­
seregbe belépésre kötelezett korosztályt vegre a 
nemzetőrséghez nem tartozó nőtlen férfiakat 3o 
éves korig, kik az előbbi törvények értelmében 
megváltották magukat és már nem voltak had- 
kötelezettek. A hadsereghez ekép behívott legény­
séget 400,000-re teszik, kiket természetesen meg 
előbb a háborúra be kell gyakorolni.

Az aug. 10-ki törvény erejénél fogva a had­
seregbe osztott osztály közül csak egy volt azonnal 
használható, csak a kiszolgált nőtlen katonák 4o 
éves korig. Ezek száma 150,000-re tehető. _

A sorhad szaporításában és a nemzetőrség 
szervezésén kívül egy helyi nemzeti garda is ala­
kíttatott mindazon védképesekbol, kik nem tar­
toznak a hadsereghez vagy a nemzetőrséghez.

A hadsereg és a nemzetőrség a háborúba 
van szánva, a nemzetigárda a belrend fentartasa-

a minisieren, »ul, ------------- „7
francziák beavatkozása Romában nem annyira M 
elnök, mint a n.-gyülés akarata volt s az°n lur, 
hogy Napoleon annak eUene szegült, kezdett el 
teijedni a republikánusok közt De azon 
kik a jövőbe láttak, nem engedek magokat meg 
csalni, és igen jól tudták azt, hogy egy sz

helyezni. (.y ,nys0(jjk felében a reactio egész
Európában jelentékeny, sut sok helyütt mond­
hatni döntő győzelmet vívott ki s a nepszabad 
-ág mindenütt eltiportatott ultala. A imntMazzim 
helyesen megjegyezte, a franczia beavatkozás 
Rómában előhimöke volt az orosz beavatkozas- 
u ik Ma-'varországon, hol a hősies drámát a n a 
n-osi fegyverletétel és Komárom capitulatioja fe- 
ie/ték be. Sclilesvig-IIolsteinban a poroszok, s a 
többi szövetséges hadseregek beszüntettek a da- 
mls„k elleni műveleteiket, s így a holstenu nem­
zeti hadsereg magára lett hagyatva, úgy hogy . 
mrisundei inegveretéssel ezen forradalom is le- 
'vözöttnek volt tekinthető. Carlo Alberto navarai 

veresége után, miután ezen királyt is minden 
.'"á v oihi<n*ta s ez a háborút Auszti iá 

ellen a riken-c való kilátás nélkül nem folytathatá 
r rn^n Velencze állott még, 1849. aug.;24-ig, a
midőn ennek is capitulálni ke 1 k'afranczilk
(Menőt vezérlete alatt megszabottak a fi aneziak 
s -i pápa megtartotta ünnepélyes bevonulását a 
Yaticánba A bádeni és bessern mozgalmak, rövid 
harcz után (elnyomattak, Spanyottonban Isabela 
és Narraez folyvást garazdalkodtak, sót e^ mi 
nister még a szabad Angimban is niereszkedett 
alkotmányellenes tetteket elkövetni, s epen egy 
ilyen tett által lettek a Brandiera tfötvérek két 
derék férfi ebenségeik kezebe szolgaitatva, s eze
szabad nézeteiket életükkel gettók meg a né-
kül hogy az angol minister James Gramm ké 
dőre vonított, vagy a ministeriumbol elbocsatta-

tott volna. Még Palmerston és Kussel is reactio-
narius módra viselték magokat, mert Olasz- és 
Magvaroszág lehető győzelmét egesz Európára 
nézve nagv veszedelemnek tekintettek.

Ez időtájt a Bourbonok is, s főleg Cham- 
liord gróf Froschdorfban, mozogni kezdettek, s 
épen a legitimistáknak a nemzeti gyűlésben rop­
pant többsége mutatta azt, hogy eselyeik mindig 
iavultak. A franczia clerus, mely a második tran- 

íren sás első évében hallgatott, kezde

szabadelvüséget a bukástól megmenthete. Az ti­
nók Napoleon Lajos pedig azon Messiásnak te­
kintetett. ki mindezek végrehajtására hívatva van.

S köztársaság első évében hallgatott, kozdé 
fejét felemelni. sBouülot a L’üniversben a com- 
munisták és a vörös republicanusok ellen duhon- 
„ött mint a kik D’Affre érsekét meggyilkoltak
t? ‘ __ • . _ ______»-/vif -í L-nvii1 Ilim a rvirv --------- ------ . , , .. . '

Hogy mennyire reactionaries volt a koztai 
»„virtnrimn Francziaorszácban, azt a ku

tegujauuan Illegj, icui. „--------- - - ,,
kötetben, csinos kiállítással, magyarra fordítottak 
többen. Ajánljuk a genialis franczia írónak e nagy 
hirü regényét s közönség pártoló figyelmébe. A 
két kötet mü ára 2 ft. o. é.

* Leányuöveldci rrlosHes, Alóli- 
1-: '* k tisztelettel értesiroi kívánjuk a t ez szü 
IuíllI, hogv leánytan- és nevelő intézetünkben a 
beírások és fölvételek szeptember hó 1-én meg­
kezdődnek.

Szükségesnek látjuk a t. ez. szülőket arról 
is értesitni, miszerint intézetünk 6 évi tanfolyamra 
van beosztva egv évi ismétlő tanfolyammal. — A 
múlt évben 4 osztály állt fönn, a jelen tanév kez­
detével állittatik föl az 5-ik és jövő évben a 6-ik 
osztály. A tantárgyak közé sorolvák mindazon tu­
dományok és ismeretek, miket egy miveit nő­
től a jelen kor szelleme megkíván. Czélunk 
ugyanis növendékeinket lehető magasabb mivelt- 
ségi színvonalra emelni.

Intézetünk a jövő tanévben uj tanerőkkel is 
fő» szaporittatni. — Tánczos István, és neje 
Decombaz Erzsébet, leánytan- és nevelőintézet 
tulajdonosok. — Intézeti helyiség Nagy-piacz, 
Tamá=sy-ház 2144. szám.

* llirücliler porosz kémnek Chalonsban 
a francziák által elfogatását és meglövetését több 
lap azon hozzáadással közli, hogy a nevezett 
er.yén debreczeni születésű lett volna Mi utana 
jártunk, és kutattuk, mi igaz lehet ebben, anieny- 
nyiben a szerencsétlen debreczeni születésűnek 
állittatik; s kutatásaink eredménye az lön, hogy 
ily Hirschler nevű egyénnek Debreczeuben szüle­
tésére vonatkozó adat nem található.

» 4 párisi fény Kepesieti Kiállí­
táson ez évben jeles fényképészeink, Gondv és 
E»ev is megjelentek fényképeikkel, s azok ott, 
ho°l Európa legjelesebb fényképészei versenyeztek, 
igen nagy elismeréssel találkoztak A Parisban 
megjelenő „Pbotogr. News.“ ez évi 71-dik 
száma is elismerőleg emlékszik meg hazánkfiairól, 
s különösen azoknak kitünően sikerült latogato- 
jegyeit emeli ki. __________

XXX.
A louvT6 i összeesküdtek.

November 30-ának estéjén a franczia koz-

sasági ministerium Francziaorszagban, azt a 
vetkező tények is bizonyíthatják. A nemet, ma- 
CTar és olaszországi szabadságharezosok beveze­
tése után az összes franczia követségek es ügy­
nökségek azon utasítást kapták, hogy a yisat az 
útlevelekre tagadják meg. Meg csak átutazaske 
pen sem lehetett érinteniük Francziaországot 
mint az 1851-ben Kossuthtal megtörtént A mint 
Marseilleben partra szállt, hogy majd Franczia 
országon át utazzék Angimba, nem adatott meg 
neki erre az engedély. Ezt a belügymmister ta­
gadta meg s Napóleon bocsánatot keretetta maga 
nevében a magyar kormányzótól, mert nem to e 
függött az engedélynek megadasa, — mert o azt 
bizonyosan megadta volna. . ,, ,

így az egész világ élámittatott. Leginkább 
ma-mka francziák és a republicanusok.

0 Mindég közelebb látták nyomulni Francza- 
ország határához a bourbon kísérletet, s a reac- 
ttónanus nemzeti gyűlés feloszlatása egyeduh 
mentőeszköznek nyilatkoztattatott, mmt a mely a

társaság elnökét a I.onore egyik termében latjuk 
fel és alá sétálni; öt félti külön csoportban all s 
e fel s alá járó ajkán függ tekintetek. E férfiak 
közül kettőben az ajaccioi tyrdius követeit, Jero- 
mét a volt vestfáliai királyt, s Napoleon mostoha 
testvérét Walewsky grófot ismerjük fel. A többi 
három nem hasonlít ezekhez, bár ezek egyike ha- 
sonléképen kakuktojásbol kelt, es tálán &okka 
közelebb állott az elnökhöz, mint a tobln közül 
bármelyik. Gróf Moray volt az, Hortensenak e» 
Fiahant tábornoknak fia. A negyediket mar L n 
üonból ismerjük, utoljára azon reggelinél lat.uk 
öt, a melyen Napóleon Lajos a Karoly horczegt«) 
kapott sastojásból az értékes papírokat kivette, 
Persignv, a volt színész és káplár, urának e» mes 
terének hű árnyéka volt ez. Az ötödik a napóleoni 
ücry egy nem rég toborzott proselytaja, a bt, 
Germain külvárosból, Lagueronmere vicomte la­
ben Napoleon a legképesitettebb ropiratszerzok 
egyikét tüstént felismerte, s igy ekezett azt ma 
gátiak lekötelezni.

Ez öt ur oly lassú hangon folytatta a tar 
salgást, hogy a legfinomabb hallassa! ^ lehetet­
len lett volna abból csak egy szót is felfogni,

talán azért történt, hogy az elnököt tervezgető-
sében ne zavarják. ...,

Egy idő múlva, miután az elnök egy félóráig 
járt fel s alá a szobában, az előbbi az öt úrhoz

k — Nem megy másképen, — monda — jól 
megfontoltam a dolgot. Ha egy elhatározó lépést 
„cm teszek, mához három ho múlva ismét a leg- 
vörösebb köztársaságban élünk, mi meg sokkal 
roszabb lesz az 1707-diki forradalomnál, vagy V. 
Henrik lesz ur a Tuilleriakban. A I roschdorfbol 
kapott tudósítások semmi kétséget nem hagynak 
fenn. Cbambord két millió frankot kapott az orosz 
czártól, s azzal Francziaorszagban egy ellentoira- 
dalmat fog megindítani Látjátok, hogy: a nem- 
zeti óv ülés két harmadrészben az 0 híveiből all. s 
őrültség volna a csekély számú repuhheanusokra 
támadnunk. Látom, hogy itt Cromwell szerepet

kelUtvenrmm.^ akar0(i kergetni a nemzeti

gv ukstó ^ Cromwcjl sem tette, csak egy kissé 
„„„tisztította azt. Szerencsétlenség, ha rendor-
fönökeink mit sem sejtenek, látnak vagy hallanak
ez a Carlier olyan, mint egy rósz diai. M’“ 
mindent magam vettem kezembe, es a csmt ho 
ninután fogom foganatosítani. Jerome bátyám 
tuX hogy miképen szokott az törtenm. az öt­
százzal brumairben epen úgy tori: n1 • é,
ség csak az lesz. hogy nekem nem ^ «ye 
sen ott lennem, s a csapás csak a többeket iog* 
énii Ittvan abefogandók névsora. Nézzétek át, 
s mondjátok meg, hianyzik-e 'alak‘yolyt köy )

v
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* A katonai gyakorlatok sept. 
1-én kezdődnek meg városunkban, mely czélra a 
39-ik sorezred szabadságosai közül 500-on felöl 
hivattak be. Ezek közül 250 a salétromépület 
melletti barackéba, a többi pedig ugyancsak azon 
épület mellett tábori sátrakba tesz elhelyezve.

* Egy puska története. K. L. deb- 
reczeni háztulajdonos és földbirtokos dupla fegy­
verét tanyáján kinhagyta. s barátját H. S-et, ki 
épen tanyája mellett volt elmenendő felkérte a 
fegyver hazahozására. Haza is hozta, smindjárt az 
nap elküldte a fegyvert kocsisától a tulajdonos­
nak. A mint a kocsis a fegyvert haza felé viszi. I 
meg állítja őt egy urias kinénésü egyén, ■ rarivall,! teg 
hogy hova viszi azt a puskát. „Hát a gazdájához!4 
volt'a felelet. „Van-e aztán kenteknek fegyver 
engedélyek.“ — „Tudja a manó, mit tartozik az

“szóitaz illető, „én hivatal-

* Boltfeltörés. A takarékpénztár épü­
lete alatt levő Friedmann-féle boltot, melyben 
juhbélyegzö, s más ehez hasonló czikkek áruitat­
nak, tegnapelőtt éjjel két ismeretlen egyén fel­
törte, de mielőtt valamit elvihettek volna, az őr­
járat közeledtére megillantak.

* Véres verekedés történt tegnap 
d. u. 5—6 ő. közt a hatvanutczai külvároson Két 
közrendüegyén közt. A verekedés kocsmai szóvál­
tásból fejlődve oly mérvet öltött, hogy ha egy 
rendőri közeg történetesen közbe nem lép, talán 
halálosan végződik. A két verekedő bekisértetett, 
egész arczuk, ruhájuk csupa vér volt, s egész se­
reg bámuló által kísértettek. Ügyük a kihágások 
felett Ítélő bírósághoz tétetett át

Fővárosi értesítő.
rpÁm “ \>m addiC a/sáuita/. mctv, .cu in tavai- . , .. I , _
hoz,aVs°az^Íletöllefégltvakmerő11 vvdtli! ^L.^'rhozj állandó bizottmánya felhívást tesz köz^miszenut 

elmenni, de az énen mm lévén ott, a kocsissal a folyó évi September 25-ikén Pe.ten 
elin tűit K 
időzni szokott 
tólagos ember
hogy nincs » .^bJ................ =- . , ,
sen csak 1 ltot, aztán menjen isten hírével.“ —j gyeztessenek be.
„Nincs nekem egy garasom se, hát miért őzet-;
nék,“ mvtidá a kocsis, s erre az álhivatalnok a 
fegyvert elvette tőle, hogy majd hivatalosan utána 
néz a dolognak, s addig a fegyvert elviszi. El is 
vitte, s csak a midőn K. L.-nak tudtára jött a do­
log kezdte a kocsis is észre venni, hogy valami 
csalóval lehetett dolga. Keresték a hivatalnokot 
mindenütt, de nem találták, s a drága fegyver is 
oda volt, s nem is remélték, hogy annak valaha 
színét is láthassák. Azonban a csendbiztos M. S.- 
nak tegnap sikerült a fegyvert egy korcsmáros- 
nál. kinek a csaló eladta megtalálni, s végre ki-. ten 25 
sült. hogy a gonosz egyén, ki magát hivatalnoknak 
adta ki nem egyéb, mint egy rósz viselete miatt; 
már többször elcsapntt és büntetve volt inas.
Kompár Mihály, kinek holléte ezúttal még nem 
tudatik. Nyomozzák.

* Xeuinaiiii népéiiekev társulata

**A nemzeti muzeum régiség! 
osztályát e hó 7-től 21-ig 11212 egyén látogatta 
meg.

** I f j. Ráday László gr. ki vál­
tóhamisítás miatt kénytelen volt Pestről megszök­
ni. mint hírlik, egészen nyugodtan él Erdélyben 
Iíis-Bunban.

** Ezüstagio pótlék Folyó évi 
September havában az ezüst-árkelet pótlék vala­
mennyi ennek beszédére jogositott, és e jogot 
igénybe vevő vasutakon a magyar korona terüle- 

-tal lesz számítandó.

Nagyváradi színkör.
(M.) Csütörtökön aug. 2ö-én Dallffy Lörincz 

jutalmára: „Bűvös vadász“ opera zenéje Weber-1 
töl. — Közönség a rósz idő miatt csak közép 
számmal jelent meg, amit őszintén sajnálunk. Az 
előadás dicséretet érdemel. Dalffy érzéssel éne-

első felléptével nem várta be a mai estét, ha­
nem még tegnap este felléptek a Tornayféle Kom­
lókertben. A társulat 10 tagból áll, s igen jól van telt s megérdcmlett tapsokat aratott; Philippo 
összeállítva. Par csinos nő. valódi bécsi typusok vjts helyt állott. A tüzjáték kitünően sikerült s 
csak emelik a különben is mulattató előadások dicséri mesterét.
érdekét. Csak az akár, hogy németül folyik az j Szombaton aug. 27-én : „A gerolsteini nagy­
egész mulatság, no de mi jó debreczeniek ezen is foerczegnő víg Operette. — Kedvetlen s e miatt 
elmulatunk, s azt biszszük. hogy nem csalódunk, kgvésbbé sikerült előadás. Blaháné ma nem a régi 
ha ezen németajkú társulatnak jobb jövedelmet herczegnő volt. Játékából hiányzott a kedv, s a
2 /  1 _ n « n T .. 1 -1.1. ll 1 - tneolllfl. . . ,a minő Jakabbffv magvar társula-jósolunk, mm 
tinak volt.

* Az apró Uávéliázakra hozott azon 
helyes intézkedés, hogy éjfélkor bezárattassanak, 
a kellő szigorral foganatosittatik. Vasárnap ugyan 
tétetett egy kis kivétel, bár ezt nem helyeselhet­
jük, mert ha egyszer a rendszabály kimondatott, 
vagy tartassák meg az szigorúan, mert a 
kivétel aztán majd rendszabállyá lesz, 
akkor kár is ilyen intézkedést tenni, ha az meg 
nem tartatik.

* Hazard kártyásokat csíptek eV 
tepnapelütt Székely Mihály opéteriia utczai korcs- i 
májában, kik éjféltájt zárt ajtók mögött kártyáz-1 
tak. Több hírhedt kártyás volt köztök, s mind; 
ezek, mind a kormáros érzékenyen bűntetteinek, |

* Az esőzés folytonosan tart, 
lőcs poc.s mindenütt, mi már a közlekedésnek’s; 
kárára íeuii.. A sző!,-.termésnek nagyv. -i- 
vége, s most a nagy csizma nem bő, hanem igen! 
is szűk szüretelést von maga után.

nála már megszokott elevenség. — Együd (Pál 
herczeg) játékán is némi robotszerüség tükröző 
dött. — Közönség közép számmal.

Vasárnap aug. 28-án: „Fokról fokra.“ má­
sodszor. — Legtöbb tapsot Tannerné aratott ked­
ves dalaival. — Máodoky (Emészt) azon jelenet­
ben, midőn volt kedvese előtt megjelen, hogy an- 

Sl‘™ nak pamlagait behúzássá, kitünően játszott. Ily 
va6>’ érzéssel szavaló! még nem hallottuk öt. — Sza­

kái Rózsa (Mari) valamint Együd és Vizváry di­
cséretet érdemelnek. — Közönség igen nagy­
számmal.

Belföldi hírek.
A jászkunkerületek évne- 

gyedes közgyűlése September 12-én fog megtar­
tatni. A kér. fenyitö törvényszékek pedig a kö­
vetkezőleg tartatnak meg: A J.íszkunkerületben 
September 26-án, a Kiskunkerületben sept. 3-án, 
a Nagykunkerületben okt. 10-én.

•e* I s z o n y u gyermekgyilkos­
sá g. A „Pécsi L.* írja: Mohácson egy fiatal lány 
gyermekét születése után kivitte a kukoricza 
közé; ott először szemeit kiszurdálta s csak az­
tán vetett véget a csecsemő életének. A szeren­
csétlen nőt tetten kapták s ezóta már börtönben 
várja büntetését.

%* Temesvárt a váltóláz dühöng; a 
külvárosban alig van ház hol lázbetegek ne vol­
nának.

%* Györváros közönségét a nyári 
idény legutóbbi tartama alatt német színészek 
akarák szórakoztatni, de az atyafiak nem állták ki a 
dicsőséget az örökös deficit mellett s tovább ál­
lottak. Az odavaló közlöny ide vonatkozólag igy 
ir: „Adná az ég, hogy ezek eltávoztával a német 

] színészet ügye is örökre elszunnyadna városunk­
ban. Inkább üresen maradjon színházunk a nyári 
idény alatt, mintsem nehány szerencsét próbáló 
társulat nyomorát kelljen enyhítenünk alamizsná­
val. Különben is nem tudjuk, vájjon kinek tudta 
és cngedelmével foglalták el színházunkat e né­
met színészek, kik valamely falusi korcsma ven­
dégei előtt igen, de nem a mi müveit közönségünk 
előtt lettek volna hivatva játszani, mert itt csak 
botrányt okoztak.“

*,* Kolozsvárit a honvédzászló 
felavatási ünnepélye hir szerint szept.6-án lesz, a 
mikorra is a zászlóanya gr. Andrássy Gyuláné 
hihetőleg személyesen fog megjelenni Erdély fő­
városában.

%* A „Székelyföld“ Írója Orbán 
Balázs jelenti, hogy érintett czimii munkájának 
aug. hó végére Ígért V-dik kötete közbejött aka­
dályok miatt csakis folyó év deczember végére 
kerülhet ki sajtó alól. Addig tehát bocsánatot s 
türelmet kér előfizetőitől.

*** A „Magyar Polgár“ inegrójja 
a kolozsvári színházi igazgatóságot, bogy titko- 
lódzva jár el a tagok szerződtetése körül, holott a 
közönség méltán követelheti, hogy előre tudassák 
minő erőkből álland az a társulat, melyet télen át 
fizetnie kell. E hirt csupán azért említettük fel, 
mert egykor mi is pengettünk a debreczeni szin- 
ügyi viszonyoknál ilyen búrokat.

Az Orcyféle könyvtárt, 
mely az aradi lyceumnak ajándékoztatok már 
Gyöngyösön átvette Arad város levéltárnoka , és 
Aradra el is szállította.

A Kassa-eperjesi vasút­
vonal, a közlekedési ministerium által kiadott 
engedély alapján, September 1-én át- 
adatik a közlekedésnek.

Szebenben folyó hó 26-án nagy
hó esett

„% E g y harczias püspök. Pan- 
kovits István munkácsi püspök f. hó 25-én haza­
tért székhelyére. A polgárság különben is szereti 
a püspököt, de egészen el lön ragadtatva a püs­
pök azon szavai által, melyeket a nála tisztelgő 
egyházi és polgári küldöttséghez intézett. E sza­
vak az „Ung.“ szerint igy hangzanak. „En nem 
szeretem, nem szerethetem a háborút, és kérem 
is az Istent, hogy óvja meg attól hazánkat, de ha 
még is úgy rendelné a gondviselés, hogy mi is 
háborúba sodortassunk, akkor különösen nekünk 
kel. szertartása katolikusoknak áll érdekünkben, 
kötelességünkben, koronás királyunk trónját, s 
édes hazánk integritását megvédeni minden meg­
támadás ellen, és ez esetben én leszek az első, a 
ki népemet felséges királyom és hazám védelmére, 
a harezba vezérlendem.*

Délutáni posta-
_Berlin, aug. 29. Frossard és Bour-

baki franczia tábornokok bir szerint megvannak 
sebesitve.

_Berlin, aug. 28. Este a főhadiszál­
lásról. Tegnap győzelmes bar ez folyt Busancy tá­
ján, a franczia chasseőrök ellen, a franczia pa­
rancsnok megsebesittetett és elfogatott.

— München, aug. 29. A porosz had­
sereg Mac-Mahont Belgium felé igyekszik szorí­
tani ; innen a porosz seregeknek északkelet felé 
vonulása Chalonstól Montmedy irányában.

— Brüssel, aug. 29. Fleury tbnknak 
sikerült Petersbourghan Oroszországot békeköz- 
vetitésre rá venni a Napoleon uralkodóház meg­
maradása' s Francziaország területi épsége fen- 
tartása mellett.

— Berlin, aug. 29. Beérkezett hivata­
los tudósítások, melyek négy nap alatt érkeztek 
meg Berlinbe, megerősittetnek a magántudósitá- 
sok által. — Ezek szerint Frossard és Ilourbaki 
franczia tábornokok meg lennének sebesülve.

A főhadiszállásról, aug. 28-ka esti 7 órakor 
jelentik: Tegnap győzelemdus csata a franczia 
vadászok ellen. Busancy vidékén. Ezen csatában 
a parancsnokló franczia főtiszt megsebesült és 
elfogatott.

— P á r i s, aug. 29. Trochunak egy ren­
deleté szerint a Francziaországgal hadat viselő 
bármely nemzetiségbeli egyéneknek, kik a Seine 
departementben tartózkodnak, Francziaországot 
három nap alatt el kell hagyniok, vagy a Loire 
departementbe menniök. Az ezen rendelet ellen 
cselekvők irányában a hadi-törvény fog alkalmaz­
tatni. A helyhatóság felszólít;i Paris lakosságát, 
hogy lássa el magát az ostrom tartamára élelmi­
szerekkel. A kik nem képesek az ellátásra, 
felhivatnak, hogy hagyják oda Párisi.

— Lemberg, aug. 29. A felirati ja­
vaslat minden áldozatra késznek nyilatkozik, 
hogy a császár hatályosan oda működhessék, mi­
szerint Európában a dolgoknak oly rendje állít­
tassák elő, mely az erőszakosság és túlerő áldo­
zatainak igazságot szolgáltasson; mely végül a 
hatalmat a béke uralmának rendelje alá, bogy a 
jogon és szabadságon alapuló tartós béke bizto­
síttassák. A tartomány-gyűlés át lévén hatva 
azon kötelességtől, melyet az ország és birodalom 
jóléte, s a császár felhívása szab reá, megvá­
lasztja követeit a birodalmi tanácsba.

— Florencz, aug. 28 Napoleon hg. a 
jelenlegi kormánytól semmi felhatalmást nem 
nyert, csak a császár javaslatát hozta.

Lamarmora Pétervárra való küldetését el­
utasította.

„ Diritto “ mondja , hogy az angol-olasz 
jegyzőkönyv csak azt tartalmazza, hogy azon 
esetben, ha az európai congressuson más kérdés 
lesz vita tárgya, mint a béke kérdése, az illető 
hatalomnak joga lesz abban részt venni.

— Brüssel, aug. 28. Az „Etoilc beige“ 
jelenti:

Minthogy jeleztetett a hadfolytató hatalmak 
csapatain?k a határszélen való megjelenése Lon- 
guyonnál, a belga csapatok parancsot kaptak a 
határhoz közelebb nyomulni. A szomszédos hely­
ségekben belga szállásolások vannak előre je­
lentve.

London, aug. 28. Az Observer tudni 
akarja a béke feltételeket, melyeket Francziaor­
szág győzelem esetében előszabna, jele­
sen kivántatnék a saarbrücki és saarlouisi szén­
telepeknek Francziaországhoz csatolása, a hadi­

költségeknek a porosz általi megtérítése. Porosz- 
országnak az 1748-iki határokra való szorítása és
a rajnai szövetség helyreállítása.

— P á r i s, aug. 27. Törvényhozótest ülé­
se. T b i e r s mondja, hogy midőn a Journal 
Off.-ből megtudta, hogy a védelmi bizottság tag. 
jává lón kinevezve, ezt ő a kamra beleegyezése 
nélkül fogadni nem akarta. Mindazonáltal a hely­
zet komolyságát vévén tekintetbe, elfogadja, hogy 
ha a kamara is helyben hagyja. Chevreau 
belügyér kijelenti, hogy a kormány azt gondolta 
miszerint Thiers mint Páris erődítéseinek terve­
zője leginkább hivatott arra, hogy védelmezésé- 
ben közreműködjék.

— Steenackers indítványozza.hogy 
Tbierst felkiáltással válaszszák meg. Elnök kije- 
lenti : Miután a kamara érzelmét úgy is kifejez- 
te, nincs ok, miért Steenackers inditványúval fog­
lalkozzanak.

— Basel, aug. 28. Strassburgi menekül­
tek jelentik : Elégett a protestáns egyház, a Vil­
mos egyház, a városi könyvtár, a protestáns pap­
növelde, a képtár és a Rue-Vieille zömének nagy- 
része ; az előváros házai és az erősség részei ke­
veset szenvedtek. A poroszok csak éjjel lödöznek. 
A porosz tbk. elutasitá a várparancsnok azon ke 
reimet, hogy a nőket és gyermekeket szabadjon 
elküldeni.

Legújabb.
— B é c s, aug. 30. A „Karlsruher Z “ je. 

Jenti, hogy a strassburgi püspök a poroszokhoz 
kérelmet intézett a lakosságnak az. erősségből 

' elvonulhatása végett, de ez megtagadtatok. El­
lenben egy órai fegyver szünetet ajánltatott fel. s 
'a várparancsnok készségét nyilvánította az alku­
dozásokra. A közvetítések sikertelen leven a leg­
nagyobb kaliberű ágyukkal folytatták a bombá­
zást.

— Basel, aug. 30. A Bezain győzelme 
felöli birek nem bizonyodnak be.

Közgazdászat.
(E.J Debreczen aug. 30. Heti vásárunk 

elég népessé nőtte ki magát, sok mindenféle élelmi 
czikket szállítottak, élet féle is sok hozatott, a ke­
lendőség elég nagy volt, a tegnapi árak 20—30 
krral alább szálltak, mivel a kedvezőtlen idő miatt 

!mindenki igyekezett szabadulni áruczikkeitől, 
leginkább a búza és tengeri tartotta meg az árát, 
a búza köble 10 frton felül is elkelt. a tengeri 
6 írt. 80—7 fi t. uj csöves tengeri is hozatott né­
hány zsákkal, 1 írt. 60 kron kelt. Nyers bőrt ke­
veset hoztak . a korábbi árak folytonosan erősen 
tartják magokat, mig a készbőrnek rontott árak 
mellett is csekély a kelendősége. — Időjárásunk 
a legkedvezőtlenebb, a tegnapi derült időt ma 
kora reggel ismét eső váltotta fel, mi kevés szü­
nettel egész nap hullott, mi fájdalom roppant ká­
rokat von maga után.

Bécsi tőzsde, aug. 30. Cs. arany ö. 98. ezüst 124.50.

Felelős szerk. s kiadótulajd. t'fáli Hároly. 

Szerkesztőtárs : Borostyául .Vándor

HIRDETÉSEK.
Első nyilvános, magasabb

kereskcdvlmitanoda'
üéesbi*««. Isrtifersítrasee 33.

Az ez iskolát végzett növendékek az egy évi ön-f I 
hentes hadi szolgálat előnyében részesülnek, anélkül hogy azI 
ünkéutesi vizsgát !e kellene tenniük. * \

A beírásuk sztjti. Jti-SÓI kezdve történnek. i 
A tanítás okt, f~Jon veendi kezdetét. Okt. 2-kán 

egy vasúti és távirdai szolgálatra minősítő előkészítő tan­
folyam kezdődik.

Évi tudósításokkal szolgál az igazgatóság és minden 
könyvkereskedés.

jP?iffjes Karolt/, igazgató.'3—0

KERESTETIK.
Egy, 300 400 hold földből álló, lak- és

gazdasági épületekkel ellátott
hirtok haszonbérlete,

több évre! — Az Érmeiléken fekvő birtoknak 
előny adatik! — Ajánlatok elfogadtatnak 
szúxal. vagy Írásban e lap kiadó-hiva­
talában !

A DEBRECZENI

IPAR és KERESKEDELMI RAM
vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati 
részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket.

arany és eziiilpenzt. 188 25 58
Elad sorsjegyeket részletfizetésre,

szervei a legkedveltebb magyar és osztrák sorsjegyekre játcktársaság’Okat.

A / ú ni ff a t i h :
Hitelintézeti sorsjegy, 1864-ki államsorsjegy, l?70-ki magyar kölcsön- 
ny eremény sorsjegy, 250,000, 200,000, 50,000, 400,000 Írt főbb ny e­

reménynyel, úgy egyes darabonkint, mint társaságban 10 darabra.

& *». -Ja.

Mein — da» 'ecMe —

RESTITUTIONS-FLUID.
Wer dasselbe

unverfälscht za haben wünscht, wende sich an mloh 8614 

oder an Herrn GüStaV Ullricll in WÍPI1? Jadesplats 9.

a/, Kiste, 12 Flaschen, 20 fl., */» Kiste, 6 FL, IO1/* fl-, */« Kiste, 3 FL, 61/» fl»

CARL SIMON, Tbierarzt, Erfinder des Restitutions-Fluids und
Gründer der Fluid-Heilmethode. Wien, HI. Bez., L5wengasse 37 A.

Da; k. privil. Fluid des Hrn. Fr. Job. Kwizda, Apotheker in Korneubarc»
Vh il.irth in Wien, sowie alle andere — solcher Herren —, sind nur 

Nachahmungen meine» Beetimtions-Fluida-

A valódi gyógyíolyadék
(Restitutions-Fluid) 

csak nahm, általam kapható hamisítatlan állapotban, és

Ullrich Gusztávnál
Becsben, .Judenplatz 9. sz.

Arak: i láda 12 palaczkkal 20 frt, 1/2 láda G palaczk 
iO1 2 ft, */4 láda 3 palaczkkal 5t/a ft.

Simon Károly állatorvos, a gyógyfolyadék fölla- 
lálója, s a folyadék gyógymód alapítója. Becs, Bezirk 111. Löwen­
gasse 37. szám.

A Kwizda-fe’lc korneuburgi szabad gyógyfolyadék, vala­
mint a bécsi Barthfele s a többi ilyenek, mind csak az eu gyógy- 
folyadékomnak utánzásai. 271. 14—15

Eladó szóllö és luczeriiás.
A Boldogfalva! kert első járásában 5 kapa 1880 □ öl területű jó 

karban levő SZÖttÖ9 az újabb kor számos nemes gyümölcsfáival be­
ültetve, ugyszinte a Varga-kertben 2 hold tUCZernásfÖtd örök 
áron eladó; — értekezhetni felőle kisváradutezán 2094. sz. háznál lakó 
tulajdonossal.

Kisnyilasi íoldrk
árverezte téve.

167—1507. — A képviseleti tekintetes közgyűlés­
nek folyó évi 115. sz. alatt kelt határozata, s a tekintetes 
tanácsnak, mint végrehajtó hatóságnak 2963. sz. alatt ho­
zóit végzése nyomán, az alsó és felső járási kiseyiiasi 
szántó- és kaszállóföldek folyó évi September 29-ik napjá­
tól két évre, s igy az 1872-ik év September 29-ik napjáig, 
az árverelök kívánságához képest, két. négy 
S több holdakban, — azonban a haszonbéri összegből az 
első évre eső résznek azonnali lefizetése kö­
telezettsége mellett, nyilvános árverés utján a leg­
többet Ígérőknek haszonbérbe kiadatni rendeltelvén: — 
ezen a f. évi September hó 5-ik s több napjain, z alólirt- 
nál megtekinthető és az árverelök állal aláírandó előleges 
feltételek mellett folytatva tartandó árverésen való rész­
vételre, s az úgynevezett Perecz-dülö szegleté­
nél, a kitett nap reggeli 8 órájakor való megje­
lenésre az árverelni kívánók hivatalos tisztelettel meglii- 
valnak. — Kelt Debreczcnben aug. 25. 1870.

LiOkiß Lajos mk.
tanácsnok.

Szathmárt/ Sándor mk.
333. 3— főszámvevő.

330. 3—3

kőtáblákat
templomok, gyüléstermek, előcsar­
nokok, folyosók, fürdőszobák tala­
jozására ajáln

Hereby és Hantiig.214. 22-

Lobmaycr József
vasüzletében

Debreczenben
egy jó házból való, erős test­
alkatú gyermek fßyfikor-
t•iois-nata f átvétetik.
336. 2 3

Tiszavidék! vasuk
Hirdetmény.

Folyó évi szeptember 1-jélől kezdve 
teherszállítmányok kivételével az általá­
nos és katonai árszabásban foglalt és 
bank- vagy államjegyekben szedendő 
illetékekhez ezüst árkelet fejében 25% 
pótlék fog beszedetni.

Kelt Pesten, 1870. aug. hóban.
334. 1- Az itßfzzfßfitárnát»

SCs* Utánnyomat nem dijaztatik.

■fi
regi

1870. II. éj

Előfizetési írj

llelj *»•»'« én
Egy évre 10 frt. Féli 

Három hóra 2 írt j

Egj tü szám
[fST Előfizetési ; 
den köziemény 
V e c s e y-önz .
szerkesztőséghez

x>e k**t<l*,it(teplI

Hirdetési dl
5 hasábos petit soil

Mi a tanúság eddijj 
habod

O) A régi korba! 
hoztál, vagy kigunytj 
gondolkozó fő. mindaz 
sző állapot mellett is] 
máuyzata volt, —- ki 
meg volt a hatalom ni 
tak főnökeikre, a köt| 
a közjót, illetőleg a 
natnak megfelelő dől 
alatt tartoztak intéző 

Habár a felelős^ 
is m“g, mint a társod 
körvonalozza azt, 
leg közkívánat hiztorj 

Nem akarjuk 
kéuyszer-rendszabalj 
szór előfordult esetei 
kivánata ellen vétett! 
lálaig vitetett a felelj 
felkeléseket is elmei! 
szakoskodó főnökök 
mindez, a közelégedj 
főnök egyéni, elszigd 
népek rendrentasitól 
nyomata volt.

Hanem a 
szokás, hogy a nej
fértiai választattak 
tébe kiknek ncmcsaj 
védjék, oltalmazzák 
az is, hogy tanácsolj 
visszatartsák, — c 
legrégibb korban 
gok szabták meg 
emeltek, hataiomkö 
választották: — 
vala, hogy a mai m| 
nyomni, hanem it 
dalmi tudomány t 
rint, idomítani ke 
mély- és vagyoni 
anyagi jólétének 
s hogy a 
seléséro és v... ;es$
uralom oroszakor 
zetet le ne alacsotj 
szabadságot el ne 

Nem egy sí 
korban is. hogy 
tek képviseltetéséij 
minyszerö'eg. a rá 
nem elégedve, n 
hiú. ábrándos vt 
közös akaratából 
közt felállított !' 
rombolták, s a ki 
felibe emelkedtek 

Nem egy 
embere i nemű L 
gyásának. imzv 
által rajta kapa 
dósén.

Azonban mé 
hat.i’omn x i 
a közakarat vü 
nem irt" ' a a ■’ > I 
ellene félrelép' 
voltak.

Ha a tön éil 
ma erős bet volt: 
iának keblében . 
nem nyomja v 
lönböz > szenve 
rodalmában az 
forradalmak net 
a legtöbb esetbe 
mint megtörtént 

ív azkorban.

Debreczen. 1870. Nyomatott a város könyvuyouuuajáoaD,

Ä Tuülerij
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Két keletben

Jerome beb 
tott Írásba.

— Én igen|
tot. — két. báró 
Jerome. — Kedtj 
s én nem is szeri 
köszönöm a ben« 
arra kértek, engj 

— Hát ön I 
nők bámulva.

— Csak Ff 
múlva visszatérd 

— Úgy is 
utamban állatta. I 

Jerome híj


